Упражнения.





1. Решите задачу:      максимизировать Z = 6Х1 - 2Х2


     при ограничениях                  Х1 - Х2 ( 1,


                                                    3Х1 - Х2 ( 6,   Х1, Х2 ( 0.


Используя графический метод, покажите, что оптимальное решение допускает неограниченное увеличение переменных Х1 и Х2, не влияющее на значение целевой функции.


2. Решите следующую задачу ЛП:


максимизировать Z = 4Х1 + 4Х2


при ограничениях


                               2Х1 + 7Х2 ( 21


                               7Х1 + 2Х2 ( 49,   Х1, Х2 ( 0.


Найдите оптимальное решение (Х1*, Х2*) графически. Каков диапазон изменения коэффициентов целевой функции, в котором точка (Х1*, Х2*) остается оптимальной?


3. Решите следующую задачу графическим способом:


максимизировать Z = 5Х1 + 6Х2


при ограничениях


                                 Х1 - 2Х2 і 2


                              -2Х1 + 3Х2 і 2


                        Х1, Х2 не ограничены в знаке.


4. Рассмотрите следующую задачу:


максимизировать Z = 3Х1 + 2Х2


при ограничениях


                              2Х1 + Х2 Ј 2,


                              3Х1 + 4Х2 і 12,  Х1, Х2 ( 0.


Покажите графически, что допустимые экстремальные точки отсутствуют. Какой вывод можно сделать относительно решения поставленной задачи?


5. Решите графическим способом следующую задачу:


максимизировать Z = 5Х1 + 2Х2


при ограничениях


                                 Х1 + Х2 Ј 10


                                 Х1 = 5, Х1 і 0, Х2 і 0.





6. Модель ЛП имеет следующий вид:


максимизировать Z = 5Х1 + 3Х2


при ограничениях


                           Х1 + Х2 Ј 4 (ресурс 1),


                          5Х1 + 2Х2 Ј 10 (ресурс 2),


                          Х1,Х2  і 0.


  Определите:


а) увеличение запаса ресурса 1, при котором соответствующее ограничение станет избыточным, и связанное с таким увеличением изменение целевой функции Z;


б) уменьшение запаса ресурса 2, при котором ограничение для ресурса 1 станет избыточным, и связанное с таким уменьшением изменение целевой функции Z.


7. Оптимальное решение задачи 1 (Раздел 1.1) показывает, что запас элементов электронных схем и производительность технологической линии 1 являются дефицитными ресурсами, тогда как аналогичные ресурсы для линии 2 являются недефицитными. Требуется:


а) определить предел увеличения производительности линии 1, превышение которого уже не будет улучшать значения целевой функции;


б) определить предел уменьшения производительности линии 2, при котором полученное оптимальное решение останется неизменным;


в) определить предел увеличения суточного запаса элементов электронных схем, при превышении которого улучшить значение целевой функции оказывается невозможным;


г) обосновать решение задачи, исходя из удельной ценности ресурсов, и определить запасов ресурсов.


8. Проанализируйте решение задачи 2 (Раздел 1.1):


а) определите, для каких станков в оптимальном решении задачи время использования не является дефицитным ресурсом, и найдите неиспользуемую часть этого ресурса (в машино-часах);


б) для каждого полностью загруженного станка определите "ценность" единицы дополнительного фонда времени;


в) какой из трех станков имеет наибольший приоритет при возможности увеличения времени их загрузки?


9. Проанализируйте решение задачи 3 (Раздел 1.1). Определите предел увеличения месячной суммы расходов на рекламу, превышение которого уже не будет влиять на оптимальное решение. Рассмотрите полученный результат с точки зрения его использования в практических ситуациях.


10. Проанализируйте решение задачи 1 (Раздел 1.1). Оптимальному решению соответствуют суточный выпуск 60 радиоприемников первой модели и 25 – второй модели, оптимальная величина прибыли 2300 дол.


а) Определите интервал изменения прибыли от продажи радиоприемника первой модели, в котором оптимальное решение остается неизменным.


б) Определите аналогичный интервал для приемника второй модели.


в) Найдите такое значение удельной прибыли для радиоприемника первой модели, которое приведет к получению оптимального решения, где оба ограничения, относящиеся к производительности линий, станут несвязывающими. Удельную прибыль для второй модели считайте заданной и равной 20 дол.


г) Пусть удельные значения прибыли для первой и второй моделей изменяются одновременно. Определите интервал изменения отношения этих параметров, в котором полученное решение остается оптимальным.


11. Проанализируйте решение задачи 3 (Раздел 1.1). Определите, к
